

校园记者周末扎堆来报名

人数有限,更多精彩等着你



17日上午,市民带孩子来本报报名参加校园记者活动。本报记者 常学艺 摄

本报3月17日讯(记者 常学艺) 自发出“召集令”以来,本报校园记者报名热度不减,不少学生及家长到本报编辑部报名。周六、周日,校园记者报名更是迎来了小高峰,两天时间内共接受了十几名中小学生的报名。

“我的孩子爱看书,喜欢写作,平时还会搞一些小发明。”16日下午,市民王先生在本报编辑部为孩子填写报名表,他希望能给孩子提供一个自我展示的平台。

17日上午,南龙国际花园的张

先生一家来到本报编辑部,张先生告诉记者,他的儿子张英童今年读五年级,曾参与过本报组织的“非常营销秀”活动,从那次活动中锻炼了他与人交流的能力。“我们得知招募校园记者,心里挺高兴,孩子也很愿意参加。”

“我这次也替我表弟报上名,我们两个一起也可以做个伴。”张英童说,他周末不参加辅导班,平时就是和朋友们玩,现在有更有趣的事情做了。

从今年4月份开始,我们将组

织校园记者们开展多种形式的培训和社会实践活动,并邀请《齐鲁晚报》优秀记者以及社会各行业的佼佼者与孩子们面对面交流,带领校园记者们参加丰富多彩的外出采访活动。孩子们将在轻松的环境中,提高自己的写作能力,学会与人相处。

你还在等什么?快带两张2寸彩色照片到齐鲁晚报·今日德州编辑部(三八东路董子文化街董子读书台西侧齐鲁晚报)报名,咨询电话:13153480003 0534-2696683。

中考复习支招(数学篇)

打好基础,勤加练习

德州市教研室数学教研员 谢志平

中考绝不仅仅是一次知识上的考察,复习备考过程中需要科学规划、系统实施、树立自信,为自己今后更好的成长奠定基础。

一、要从基础做起

从近几年的中考数学试题来看,试卷中的大部分试题来源于课本,特别是基础题,多是课本上的原题或者是课本上的典型例题改编而来。即便是综合题与压轴题,其解题思路和方法也可以在课本上找到原型。所以在复习时,要立足课本,对课本中的数学概念、定理、公式、法则要从其发生、发展、形成的过程去理解和掌握,充分挖掘和发挥教材例、习题的潜在功能,使自己对课本知识有较强的发散、迁移能力和应用能力。

数学在复习阶段,多做一些练习是十分必要的,在

练习时要注意控制难题,把练习的重点放在重要和关键的知识点上。从每年的中考试题来看,虽涉及技巧性的内容,但更多的是对通性、通法的考查。

二、不应把作业看成负担

作业应该是检验听讲和复习效果的手段,不应看成一个负担,每次作业都是一次练习的机会,不要错过。

做作业也是一个反思性的学习过程。要反思学习中涉及到了哪些知识点,哪些数学思想方法,这些数学思想方法是如何运用的,运用过程中有什么特点;要反思基本问题,平时碰到的问题中有哪些问题可归结为这些基本问题;要反思自己的错误,找出产生错误的原因,定出改正的措施。

(常学艺 整理)

本版编辑:常学艺 美编/组版:闫继军

370万元扶持5县市校舍维修改造

2013年山东省教育基金会安排德州市中央彩票公益金润雨计划项目专项资金370万元,用于支持德州市因遭受强风暴雨灾害受损的平原、齐河、乐陵、临邑、禹城5县市部分中小学校舍的恢复重建和维修维护。

其中,平原县获得润雨计划项目专项资金100万元,用于郭刘小学新建教学综合楼项目;齐河县获得润雨计划项目专项资金85万元,用于赵官镇中学餐厅建设项目;乐陵市获得润雨计划项目专项资70金万元,用

于孔镇中心小学新建教学楼项目;临邑县获得润雨计划项目专项资金70万元,用于理合务镇中学新建学生宿舍楼项目;禹城市获得润雨计划项目专项资金45万元,用于辛寨镇中学新建教学楼项目。(常学艺)

庆云县 >>

开展“关爱留守儿童”活动

在新学期初,庆云县各学校在做好教学工作的同时,把更多关注的目光投向了留守儿童。有的学校设立心理咨询室,加强对留守学生的心理健康教育,通过侧面了解掌握留守学生的家庭状况,关心留守学生的学习及生活,关注学生成长中遇到的生理、心理等问题。

尚堂镇李店小学成

立了“留守儿童帮扶小组”。在师生间开展“大手拉小手”结对子活动,每位教师主动帮扶1至2名留守儿童,每周开展“三个一”活动(一次交心谈心、一次家访、一次户外活动),融洽师生关系,帮助留守儿童克服学习及生活上的困难。

中丁乡开发区小学开展了“关注留守儿童,亲情专线送温暖”活动,学校充

分考虑到留守学生的家庭情况,为他们开通了亲情专线(一月开通一次)在他们和亲人之间架起了一座沟通的桥梁。

各种有效措施的实施,使留守儿童能够敞开心扉,减少了孤独感,感受到了更多身边的关爱,为他们成长为积极乐观、健康向上的快乐少年发挥了不可忽视的作用。

(韩蕾 赵貽强)



实习

3月15日上午,德州学院美术系的25名学生来到实验小学开始了两周的跟班实习。他们将通过教育实习,掌握课堂教学工作常规,为即将踏上工作岗位打下基础。

本报通讯员 高向阳 摄



想让自己的文章带着墨香在报纸上发表吗?想跟随记者现场采访新闻吗?即日起,齐鲁晚报面向德州全市中小学生招募齐鲁晚报校园记者,只要你喜欢写作、热爱课外活动渴望成为一名小记者,那就快来报名吧!

我们将为小记者建立档案,颁发校园记者证、发放采访本、采访包、采访笔和印有“齐鲁晚报”字样的太阳帽。本报将组织有奖征文比赛活动邀请专家进行点评,所有作品将在开设的“校园记者”专栏上刊登。另外,我们将举办培训和外出采风活动。加入校园记者团队,将有机会走进齐鲁晚报总部,参观一线记者的工作;校园记者们可以将自己的所思所想记录下来,都将有机会在小记者专栏上进行发表,互动交流。

渴望加入我们团队的学生可在家长带领下,携带两张2寸彩色照片到齐鲁晚报·今日德州编辑部(三八东路董子文化街董子读书台西侧齐鲁晚报)。

咨询电话:13153480003 0534-2696683